

温总理在安徽指导淮河防汛

- 王家坝精神就是顾全大局、自强不息、同舟共济、科学治水的精神
- 做好迎战更大洪水的准备,确保淮河安澜,造福人民群众



温家宝慰问在抗洪第一线的解放军、武警和民兵预备役官兵

据新华社电(赵承) 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝24日在安徽检查指导淮河防汛抗洪工作时指出,当前,淮河流域防汛抗洪进入关键阶段。沿淮各级党委、政府和有关部门要认真贯彻落实党中央、国务院和国家防总的部署,立足于防大汛、抗大洪、抢大险,充分做好各项准备,切实做到有备无患,努力夺取今年防汛抗洪工作的全面胜利。

7月份以来,淮河上游先后出现3次

大范围强降雨,淮河干流及部分支流发生超警戒水位洪水,一些地区发生严重内涝。温家宝十分关心淮河的汛情,在武汉考察了长江流域防汛抗洪工作后,他于24日一大早飞赴安徽阜阳。上午10时许来到王家坝闸。

烈日炎炎,天气闷热。温家宝来到王家坝闸前的水上平台上,扶栏察看水情。随后,温家宝登上王家坝闸三层控制室,看望值班的职工。

在淮河大堤旁的防汛石料储备点,解放军、武警、民兵预备役的几百名官兵正在紧张地工作。温家宝代表党中央、国务院、中央军委向奋战在淮河抗洪第一线的全体解放军和武警官兵表示亲切慰问和崇高敬意。

目前在淮河大堤安徽段有3200多人昼夜值班巡堤查险。温家宝先后看望了正在巡堤的王家坝镇崔集村和王家坝村的村民们。他说,护堤工作丝毫不可懈怠,丝毫

不可麻痹,做到有备无患,防患于未然。

温家宝曾多次到王家坝指导抗洪工作,对这里的群众有着深厚感情。他特意来到王家坝镇保庄圩看望村民。温家宝对村民们说,每到汛期,乡亲们就很辛苦。你们在长期的抗洪斗争中形成了王家坝精神。这就是舍小家、为大家的顾全大局精神,就是不畏艰险、不怕困难的自强不息精神,就是军民团结、干群同心的同舟共济精神,就是尊重规律、综合防治的科学治水精神。这是王家坝几代人努力奋斗积累的宝贵财富,是淮河儿女精神风貌的真实写照。

已是中午时分,温家宝又来到了王家坝镇和谐村郎楼庄台,他已是第三次来到这里。他走进了70多岁的王文生家,坐在床上与他聊起家常。温家宝对他说,我们共同努力保住淮河,保住庄稼,争取一个丰收年。

24日下午,温家宝在阜南县主持召开会议,听取了淮河防汛工作汇报,并作重要讲话。温家宝指出,要充分认识淮河防汛面临的严峻形势,积极做好迎战更大洪水的准备。淮河防总要充分发挥综合协调作用,为流域各省防汛抗洪提供强有力的技术支持和高质量的服务。流域各省要从全局出发,坚决服从淮河防总的统一指挥和调度,确保政令畅通。各有关部门要按照职责分工,密切协作,加大对淮河防汛抗洪救灾工作的支持。他指出,蓄滞洪区运用是淮河防汛工作的重点,也是难点,各地一定要高度重视,把蓄滞洪区运用的各项工作落到实处。

温家宝最后说,必须下决心加强水利建设,从根本上提高淮河抗御自然灾害的能力。流域各省要按照国务院治淮工作会议的要求和部署,继续实施治淮工程,着力解决好淮河治理工作中的各种矛盾和问题,确保淮河安澜,造福人民群众。

温总理来到我们身边!



7月24日上午,千里淮河第一闸的王家坝闸,再次迎来了温家宝总理,淮河岸边的纯朴百姓又见到了和他们贴心窝子的“老熟人”。得知温总理要来王家坝,本报记者于第一时间赶到了王家坝,近距离目睹了总理的风采。

实习生 苗超群 记者 李尚辉 杨文艺

本报记者近距离目睹温总理亲民风采

本报记者手记

总理的表情

他紧锁的眉头渐露笑容

上午9:10,温家宝一下飞机,就赶往阜南王家坝。约10时16分,温总理的车队出现在闸管所大门外等候的众人眼前。车队过了闸刚停稳,温总理就下车来到闸南面的淮河防汛形势图前。

高温烈日下,温总理一面听取汇报,一面询问灾情,记者在距离总理不到两米的地方两次清晰地听到总理说:“关键是群众的生命财产安全和生活问题。”阜阳市的负责人给了总理满意的回答,记者看到,刚开始还紧锁眉头的温总理渐渐露出了笑容。

听完汇报,总理准备到闸上面的控制室看看,他刚走几步,就看到20米开外的闸管所大门前有很多人在拍手欢迎,总理挥手致意,当身边的人员告诉他这些人都

是驻守在一线的工作人员时,总理健步走到人群中间,同站在前排的工作人员握手并向在场的同志问好,“大家辛苦了!”“总理好,总理辛苦了!”一声声的问候令在场的每个人既温暖又兴奋。

随后,温总理又去了保庄圩蒙洼蓄洪区一个安置点和王家坝和谐村郎楼庄台,每到一处,都与村民亲切握手,互相问候。在郎楼庄台,许多村民站在村口迎接总理。总理握着村民郎克英的手告诉她要保重身体,郎克英流出了热泪,村民都告诉总理要保重身体。总理走进村民王文生家,和他聊了十几分钟家常,还走进他的里屋去看了看。在这里,总理就像是大家的亲人回到了家,笑容是那么舒展,话语是那么亲切。

百姓贴心窝子的“老熟人”

记者在采访现场,体会最深的是温总理对待群众的无限深情。与百姓在一起,他的每一句问候都充满了无限的关怀,而群众对待总理的感情就像是见了亲人一般,笑容满面,自然亲切。可以说,总理的一言一行都彰显了一个大国总理的亲民情怀。

衣着朴实。26日上午10时许,记者和所有驻守在王家坝闸上的工作人员一样,欣喜地看到从闸上驶来的总理车队,车队刚过闸,总理乘坐的中巴车就在闸南头停了下来。“总理来了!”有人兴奋地喊道。记者看到温总理从中巴车上走了下来,他身穿白色短袖衬衫,深色裤子,脚穿一双灰色的运动鞋,十分朴实。记者平时在电视上早已熟悉了温总理的亲切笑容,但如此近距离地接触温总理还是第一次。朴实,是他给人的第一印象。

和蔼可亲。到达王家坝之后,温总理除了听取有关领导汇报汛情时表情凝重而严肃外,其他时间都是面带微笑,特别是当他与群众在一起时,更是显得和蔼可亲。一句句问候,一声声叮嘱,一次次握手,无不体现出他对人民的深厚感情,他真是百姓贴心窝子的“老熟人”。记者深深感受到这位国家领导人、这位人民公仆在百姓心目中的伟大形象。

精神矍铄。24日上午,王家坝上空烈日当头,天气闷热,可温总理总是精神抖擞。中午12点了,总理还在庄台上看望群众,这已经是温总理下车后到达的第五个地方了。炎炎烈日下,记者和很多随从人员一样都是汗流浹背,可丝毫看不出温总理有一丝疲倦,总理此时关心的都是群众的生活。